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Exam Date Exam Time Version  

20 Dec 2020  2 PM to 4 PM A 

 

Answer Key

1 C 31 A 61 D 91 D 121 A 
2 D 32 B 62 B 92 A 122 B 
3 D 33 C 63 C 93 B 123 B 
4 B 34 D 64 C 94 A 124 A 
5 A 35 B 65 B 95 C 125 B 
6 A 36 D 66 A 96 B 126 C 
7 B 37 D 67 C 97 D 127 B 
8 C 38 B 68 A 98 D 128 B 
9 B 39 B 69 B 99 A 129 D 
10 D 40 A 70 C 100 C 130 C 
11 C 41 B 71 C 101 C 131 D 
12 B 42 B 72 A 102 D 132 C 
13 C 43 C 73 C 103 B 133 B 
14 C 44 B 74 B 104 B 134 D 
15 A 45 B 75 B 105 A 135 C 
16 C 46 C 76 C 106 B 136 C 
17 B 47 B 77 B 107 A 137 C 
18 C 48 A 78 D 108 D 138 A 
19 C 49 B 79 D 109 A 139 B 
20 A 50 C 80 A 110 A 140 D 
21 D 51 D 81 B 111 A 141 B 
22 C 52 D 82 D 112 C 142 D 
23 D 53 B 83 B 113 B 143 A 
24 B 54 A 84 B 114 D 144 B 
25 C 55 A 85 B 115 C 145 B 
26 D 56 D 86 B 116 A 146 D 
27 D 57 A 87 C 117 C 147 D 
28 B 58 A 88 B 118 D 148 C 
29 A 59 C 89 A 119 C 149 B 
30 A 60 D 90 D 120 A 150 B 
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Section 1 - General Hindi  
 

1) इनमें से 'जिसका िन्म अंडे से होता हो' को व्यक्त करन े

वाला कौन-सा एक शब्द ह?ै 

A)  पक्षी  

B)  अंडाण ु 

C)  अंडि  

D)  अंत्यि  
 

 

2) जनम्नजलजित में 'अमृत' का अनेकार्थक शब्द नहीं ह ै-  

A)  स्वणथ  

B)  पारा  

C)  दधू  

D)  मोती  
 

 

3) अमृतलाल नागर के उपन्यास 'मानस का हसं' की 

कर्ावस्तु ह ै-  

A)  बंुदेलिंड का सांस्कृजतक िीवन  

B)  ह्रासोन्मुि बुद्धकालीन भारत  

C)  लोररक-चंदा की लोककर्ा  

D)  तुलसीदास का मानजसक जवकास  
 

 

4) 'गगंा मैया' उपन्यास के लेिक हैं -  

A)  नागािुथन  

B)  भैरव प्रसाद गुप्त  

C)  राही मासूम रजा  

D)  अब्दलु जबजस्मल्लाह  
 

 

 

 

 

 

 

 

5) जनम्नजलजित वाक्य में आए िाली स्र्ान के जलए सही 

शब्द चुजनए – 

आिकल के नौिवानों न ेबुिुगों की ____________ िराब 

कर रिी ह।ै 

A)  जमट्टी  

B)  बालू  

C)  सूरत  

D)  ददमाग  
 

 

6) 'चैन की बंसी बिाना' मुहावरे का सही अर्थ होगा -  

A)  सुि से रहना  

B)  धीरे-धीरे काम करना  

C)  बात पर अड़े रहना  

D)  प्रतीक्षा करना  
 

 

 

7) 'लोग भूल गए हैं' पर साजहत्य अकादमी परुस्कार पान े

वाले कजव हैं -  

A)  जगररिाकुमार मार्रु  

B)  रघुवीर सहाय  

C)  कुुँ वर नारायण  

D)  जिलोचन  
 

 

 

8 – 12 प्रश्नों के लिए जनदेश: 
 

जनम्नजलजित अनचु्छेद को पढ़कर उसके नीचे ददय ेगय ेप्रश्नों 

के उत्तर दीजिए- 

जनबंध कजवता, कहानी की तरह रचनात्मक साजहत्य की एक 

जवधा ह।ै लेदकन इस शब्द का प्रयोग दकसी जवषय की 

तार्कथक और बौजद्धक जववेचना करने वाल ेलेिों के जलए भी 

दकया िाता ह।ै जनबंध के पयाथय रूप में संदभथ, रचना और 

प्रस्ताव का भी उल्लेि दकया िाता ह।ै लेदकन साजहजत्यक 

आलोचना में सवाथजधक प्रचजलत शब्द जनबंध ही ह।ै इसे 

अंग्रेिी के कम्पोिीशन और एसे के अर्थ में ग्रहण दकया िाता 
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ह।ै आचायथ हिारी प्रसाद जिवेदी के अनुसार संस्कृत में भी 

जनबंध का साजहत्य ह।ै प्राचीन संस्कृत साजहत्य के उन 

जनबंधों में धमथशास्त्रीय जसद्धान्तों की तार्कथक व्याख्या की 

िाती र्ी। उनमें व्यजक्तत्व की जवशेषता नहीं होती र्ी। 

दकन्तु वतथमान काल के जनबंध संस्कृत के जनबंधों से ठीक 

उलटे हैं। उनमें व्यजक्तत्व या वैयजक्तकता का गुण सवथ प्रधान 

ह।ै हहदंी साजहत्य के आधुजनक युग में भारतेन्द ु और उनके 

सहयोजगयों से जनबंध जलिन ेकी परंपरा का आरंभ होता ह।ै 

जनबंध ही नहीं, गद्य की कई जवधाओं का प्रचलन भारतने्द ुसे 

होता ह।ै यह इस बात का प्रमाण ह ै दक गद्य और उसकी 

जवधाएुँ आधुजनक मनुष्य के स्वाधीन व्यजक्तत्व के अजधक 

अनुकूल हैं। मोटे रूप में स्वाधीनता आधुजनक मनुष्य का 

केन्रीय भाव ह।ै इस भाव के कारण परंपरा की रूदढ़याुँ 

ददिाई पड़ती हैं। सामजयक पररजस्र्जतयों का दबाव अनुभव 

होता ह।ै भजवष्य की संभावनाएुँ िुलती िान पड़ती हैं। इसी 

को इजतहास-बोध कहा िाता ह।ै भारतेन्द ुयुग का साजहत्य 

इस इजतहास-बोध के कारण आधुजनक माना िाता ह।ै   
 

8) प्रस्तुत गद्यांश का शीषथक होगा -  

A)  हहदंी साजहत्य  

B)  गद्य की जवधाएुँ  

C)  जनबंध क्या ह ै 

D)  रचनात्मक साजहत्य  
 

9) हहदंी में जनबंध का प्रारंभ कब से हुआ?  

A)  भजक्तकाल से  

B)  भारतेन्द ुयगु से  

C)  जिवेदी युग से  

D)  छायावाद से  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

10) जनबंध के संदभथ में असत्य कर्न ह ै-  

A)  जनबंध को अंग्रेिी में कम्पोिीशन और एसे के अर्थ में 

ग्रहण दकया िाता ह।ै  

B)  जनबंध के पयाथय रूप में संदभथ, रचना और प्रस्ताव का 

भी उल्लेि दकया िाता ह।ै  

C)  जनबंध शब्द का प्रयोग दकसी जवषय की तार्कथक और 

बौजद्धक जववेचना करने वाले लेिों के जलए भी दकया 

िाता ह।ै  

D)  वतथमान काल के जनबंधों में व्यजक्तत्व या वैयजक्तकता का 

गुण नहीं होता।   
 

11) आधुजनक मनुष्य का केन्रीय भाव ह ै-  

A)  साजहत्य  

B)  जनबंध  

C)  स्वाधीनता  

D)  इजतहास-बोध  
 

 

12) भारतने्द ुऔर उनके युग के संदभथ में सत्य कर्न ह ै-  

A)  गद्य-काव्य जवधा का प्रचलन भारतेन्द ुसे होता ह।ै  

B)  हहदंी साजहत्य में भारतेन्द ु और उनके सहयोजगयों से 

जनबंध जलिन ेकी परंपरा का आरंभ होता ह।ै  

C)  भारतेन्द ु यगु का जनबंध प्राचीन संस्कृत साजहत्य के 

जनबंधों का जवकास ह।ै  

D)  भारतेन्द ुयगु का साजहत्य जसर्थ  इजतहास-बोध के कारण 

आधुजनक नहीं माना िाता ह।ै  
 

 

 

13) इनमें से 'उसी समय का' को व्यक्त करने वाला कौन-सा 

एक शब्द ह?ै 

A)  तत्सम   

B)  तुरंत   

C)  तत्कालीन  

D)  तत्काल  
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14) कृत-प्रत्ययों के संयोग से बनने वाली दिया को क्या 

कहते हैं?  

A)  सकमथक  

B)  पूवथकाजलक  

C)  कृदंत  

D)  नामधात ु 
 

 

 

15) "श्रीकृष्ण के सुन वचन अिुथन िोध से िलन ेलगे। सब 

शोक अपना भूलकर करतल यगुल मलन ेलगे। 'संसार देिे 

अब हमारे शिु रण में मृत पड़े।' करत ेहुए यह घोषणा वे हो 

गए उठ कर िड़े।" प्रस्तुत पंजक्तयों में कौन-सा रस ह?ै  

A)  रौर  

B)  वीर  

C)  भयानक  

D)  वीभत्स  
 

 

 

16) जनम्नजलजित कौन-सा जवकल्प जवराम-भेद और उसके 

जचह्न को सुमेजलत नहीं करता?  

A)  पूणथ जवराम : ।  

B)  अल्पजवराम : ,  

C)  योिक जचह्न : ०  

D)  उद्धरण जचह्न : " "  
 

 

 

17) जनम्नजलजित वाक्य में आए िाली स्र्ान के जलए सही 

शब्द चुजनए – 

 

जिसने गुलाबी कमीज पहनी ह,ै ________________ 

नाम श्याम ह।ै 

 

A)  जिसका  

B)  उसका  

C)  इसका  

D)  दकसका  
 

 

18) 'चाबुक' जनबंध संग्रह के रचनकार हैं -  

A)  प्रेमचंद  

B)  ियशंकर प्रसाद  

C)  सूयथकांत जिपाठी 'जनराला'  

D)  महादेवी वमाथ  

 
 

19) भोर, जवहान, जनशांत जनम्नजलजित में से दकसके 

पयाथयवाची शब्द हैं?  

A)  ददन  

B)  शाम  

C)  प्रभात  

D)  संध्या  
 

 

20) "तलुसीकृत" शब्द का समास जवग्रह करन े पर करण 

कारक की कौन-सी जवभजक्त जमलती ह?ै  

A)  िारा  

B)  का  

C)  में  

D)  पर  
 

 

21) जनम्नजलजित में से कौन-सा जवकल्प वाक्यांश और 

उनके जलए एक शब्द की सही िोड़ी नहीं ह?ै  

A)  िो बहुत बोलता हो - वाचाल  

B)  िो कुछ नहीं िानता - अज्ञ  

C)  िो मापा न िा सके - अपररमेय  

D)  िो अनुकरण करन ेयोग्य हो- जवश्वसनीय  
 

 

22) 'िो भेदा न िा सके' वाक्यांश के जलए एक शब्द होगा-  

A)  सवथशजक्तमान  

B)  लौहपुरुष  

C)  अभेद्य  

D)  दभेुद  
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23) व्याल, उरग, पन्नग जनम्नजलजित में से दकसके 

पयाथयवाची शब्द हैं?  

A)  भौंरा  

B)  हार्ी  

C)  जसयार  

D)  साुँप  
 

 

24) 'यहाुँ पढ़ा नहीं िाता' वाक्य में कौन-सा वाच्य प्रयुक्त 

हुआ ह?ै  

A)  कमथवाच्य  

B)  भाववाच्य  

C)  कतृथवाच्य  

D)  अवजधवाच्य  
 

 

 

25) जनम्नजलजित कौन-सा उपन्यासकार 'साजहत्य अकादमी 

पुरस्कार' से सम्माजनत नहीं हैं?  

A)  िैनेन्र कुमार  

B)  भगवतीचरण वमाथ  

C)  मन्न ूभंडारी  

D)  अमृतलाल नागर  
 

 

 

26) जनम्नजलजित में से कौन-सा जवकल्प शब्द और उनके 

अनेकार्थक शब्दों की सही िोड़ी नहीं ह?ै  

A)  अंक- जचह्न, भाग्य  

B)  कोट- दकला, एक प्रकार का वस्त्र  

C)  बजल- उपहार, कर  

D)  सर- श्रद्धये, तालाब  
 

 

 

 

 

 

27) जनम्नजलजित में असत्य कर्न की पहचान कीजिए -  

A)  वं्यिन वगों के तीसरे, चौर् ेऔर पाुँचवे वं्यिन सघोष 

हैं।  

B)  वं्यिन वगों के पहले और दसूरे वं्यिन अघोष हैं।  

C)  समस्त स्वर घोष ध्वजनयाुँ हैं।  

D)  सभी जवसगथ सघोष हैं।  

 
 

28) जनम्नजलजित में से सही वाक्य की पहचान कीजिए।  

A)  श्रीकृष्ण के अनेकों नाम हैं।  

B)  श्रीकृष्ण के अनेक नाम हैं।  

C)  श्रीकृष्ण को अनेकों नाम ह।ै  

D)  श्रीकृष्ण का अनेक नाम ह।ै  
 

 

 

29) दिया का मलू रूप क्या कहलाता ह?ै  

A)  धात ु 

B)  कमथ  

C)  उपसगथ  

D)  प्रत्यय  
 

 

 

30) जनम्नजलजित वं्यिनों में नाजसक्य वं्यिन ह ै-  

A)  न्  

B)  च्  

C)  ढ़  

D)  श्  
 

 

 

31) रािेश िोशी को साजहत्य अकादमी पुरस्कार दकस 

रचना पर प्राप्त हुआ?  

A)  दो पंजक्तयों के बीच  

B)  नेपथ्य में हुँसी  

C)  जमट्टी का चेहरा  

D)  एक ददन बोलेंगे पेड़  
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32) सुरेंर वमाथ को साजहत्य अकादमी पुरस्कार दकस वषथ 

प्रदान दकया गया र्ा?  

A)  सन् 1995  

B)  सन् 1996  

C)  सन् 1997  

D)  सन् 1999  
 

 

33) जनम्नजलजित में से सही वाक्य की पहचान कीजिए।  

A)  वे धीमी स्वर बोला।  

B)  वह धीमे स्वर में बोले।  

C)  वह धीमे स्वर में बोला।  

D)  वे धीमी स्वर में बोला।  
 

 

 

34) "मोक्षप्राप्त" शब्द का समास जवग्रह करन ेपर कौन-सी 

जवभजक्त जमलती ह?ै  

A)  के जलए  

B)  से  

C)  िारा  

D)  को  
 

 

 

35) ‘साुँप छछूुँदर की गजत होना’ मुहावरे का सही अर्थ 

होगा -  

A)  पछताना  

B)  असमंिस में पड़ना  

C)  घबरा िाना  

D)  होश उड़ िाना  
 

 

 

 

 

 

 

36) जनम्नजलजित में कौन-सा जवकल्प सुमेजलत नहीं ह?ै  

A)  अनुप्रास - समान वं्यिनों की आवृजत्त होता हो  

B)  श्लेष- एक शब्द के दो या दो से अजधक अर्थ जनकलत ेहों  

C)  उत्प्रेक्षा- उपमये में उपमान की कल्पना या संभावना 

प्रकट की िाए  

D)  संदेह - िहाुँ उपमान में उपमये का संदेह प्रकट दकया 

िाता ह ै 
 

 

37) 'भावजवलास' और 'रसजवलास' कृजत के लेिक हैं -  

A)  भूषण  

B)  मजतराम  

C)  पद्माकर  

D)  देव  
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Section 2 - General Awareness  
 

38) Which of the following statements is the 

CORRECT option for describing Subsidies in 

Indian Economy?  

 

A)  Payment made by business enterprises to 

factors of production  

B)  Transfer of money from the Government of the 

country to an enterprise or an industry  

C)  Payment made by private companies to 

shareholders  

D)  Transfer of money from an enterprise or an 

industry to the Government of the country  
 

 

38) जनम्नजलजित में से भारतीय अर्थव्यवस्र्ा में सजब्सडी या 

आर्र्थक सहायता का वणथन करने के जलए कौन सा जवकल्प सही 

ह?ै 

 

A)  उत्पादन के कारकों को व्यावसाजयक उद्यमों िारा दकया गया 

भुगतान  

B)  देश की सरकार से एक उद्यम या एक उद्योग के जलए धन का 

हस्तांतरण  

C)  जनिी कंपजनयों िारा शेयरधारकों को दकया गया भुगतान  

D)  देश की सरकार के जलए एक उद्यम या एक उद्योग िारा धन 

का हस्तांतरण  

  
 

 

 

39) The total number of Schedules of the 

Constitution of India is:  

A)  11  

B)  12  

C)  13  

D)  14  
 

 

 

39) भारत के संजवधान की अनसूुजचयों की कुल संख्या ह:ै 

  

A)  11 

B)  12  

C)  13  

D)  14  
 

 

 

40) As a result of the constitution amendment for 

GST, which of the following article has been 

inserted in the constitution?  

A)  Article 246A  

B)  Article 146B  

C)  Article 122C  

D)  Article 101B  
 

 

 

40) िीएसटी के जलए संजवधान संशोधन के पररणामस्वरूप, 

संजवधान में जनम्नजलजित में से कौन सा अनचु्छेद डाला गया ह?ै 

  

A)  अनुच्छेद 246A  

B)  अनुच्छेद 146B  

C)  अनुच्छेद 122C  

D)  अनुच्छेद 101B  
 

 

 

41) The currency of Singapore is  

A)  Singapore Sterling  

B)  Singapore Dollar  

C)  Singapore Rupiah  

D)  Singapore Yen  
 

 

 

41) हसंगापरु की मुरा कौन सी ह?ै  

A)  हसंगापुर स्टर्लिंग  

B)  हसंगापुर डॉलर  

C)  हसंगापुर रुजपया  

D)  हसंगापुर येन  
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42) The maximum density of water usually occurs 

at:  

A)  100°C  

B)  4°C  

C)  0°C  

D)  -4°C  
 

 

42) पानी का घनत्व अजधकतम होता ह ै– 

 

A)  100°C पर  

B)  4°C पर  

C)  0°C पर  

D)  -4°C पर  
 

 

 

43) 82°30’E that has been selected as the 

Standard Meridian of India, passes through which 

of the following districts of Uttar Pradesh? 

A)  Kanpur  

B)  Azamgarh  

C)  Allahabad  

D)  Hamirpur  
 

 

 

43) 82°30’E जिसे भारत के मानक मेररजडयन के रूप में चुना 

गया ह,ै उत्तर प्रदेश के दकस जजले में से होकर गुिरता ह?ै 

  

A)  कानपुर  

B)  आिमगढ़  

C)  इलाहाबाद  

D)  हमीरपुर  
 

 

 

44) How many times demonetizations have taken 

place after independence in India?  

A)  1  

B)  2  

C)  4  

D)  5  
 

 

 

44) भारत में स्वतंिता के बाद से दकतनी बार नोटबंदी हुई हैं? 

  

A)  1  

B)  2  

C)  4  

D)  5  
 

 

 

45) In which of the following areas government of 

Uttar Pradesh is expecting to get highest revenue 

in the form of taxes on goods and services 

(excluding State Goods and Services Tax) in      

2020-21?  

A)  Custom duty  

B)  State excise duty  

C)  Union excise duty  

D)  Tax on sales and trade  
 

 

 

45) उत्तर प्रदेश की सरकार को 2020-21 में जनम्नजलजित में से 

दकस के्षि में वस्तु व सेवा कर के रूप में (राज्य वस्तु और सेवा 

कर को छोड़कर) सबसे अजधक रािस्व प्राप्त करने की उम्मीद ह?ै 

  

 

A)  सीमा शुल्क  

B)  राज्य उत्पाद शलु्क  

C)  कें रीय उत्पाद शुल्क  

D)  जबिी और व्यापार कर  
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46) According to Jain belief in India, a Tirthankara 

is defined as a founder of a Tirtha. The first among 

the twenty four Tirthankaras is  

 

A)  Mahavira   

B)  Parshvanatha  

C)  Rishabhanatha   

D)  Abhinandana  
 

 

46) भारत में िैन मान्यता के अनुसार, एक तीर्िंकर को एक तीर्थ 

के संस्र्ापक के रूप में पररभाजषत दकया गया ह।ै चौबीस 

तीर्िंकरों में से पहले कौन हैं?  

 

A)  महावीर  

B)  पाश्वथनार्  

C)  ररषभनार् 

D)  अजभनंदना  
 

 

 

47) Which of the following institutions was set up 

under the aegis of the Bureau of Police Research 

and Development?  

A)  Sardar Vallabhbhai Patel National Police 

Academy  

B)  Central Academy for Police Training  

C)  National Investigation Agency  

D)  Internal Security Academy  
 

 

 

47) पुजलस अनुसंधान एवं जवकास ब्यूरो के तत्वावधान में 

जनम्नजलजित में से कौन सा संस्र्ान स्र्ाजपत दकया गया र्ा? 

  

A)  सरदार वल्लभभाई पटेल राष्ट्रीय पुजलस अकादमी  

B)  कें रीय पुजलस प्रजशक्षण अकादमी  

C)  राष्ट्रीय िांच एिेंसी  

D)  आंतररक सुरक्षा अकादमी  
 

 

 

48) Which of the following websites helps to view 

and review a single place in a three-dimensional 

manner?  

A)  Google Earth  

B)  Google Mail  

C)  Google Desktop  

D)  Google Video Player  
 

 

 

48) जनम्नजलजित में से कौन सी वेबसाइट तीन आयामी तरीके से 

दकसी जवजशष्ट िगह को वू्य और रीवू्य करने में मदद करती ह?ै 

  

A)  गूगल अर्थ  

B)  गूगल मेल  

C)  गूगल डेस्कटॉप  

D)  गूगल वीजडयो प्लेयर  
 

 

 

49) Ampere is the SI unit of:  

 

A)  Light intensity  

B)  Electric current  

C)  Electric charge  

D)  Magnetic field  
 

 

 

49) एम्पीयर की SI इकाई ह ै: 

 

A)  प्रकाश की तीव्रता  

B)  जवदु्यत प्रवाह  

C)  जवदु्यत आवेश  

D)  चुम्बकीय के्षि   
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50) Which of the following is the other name for 

Vitamin B6?  

A)  Thiamine  

B)  Niacin  

C)  Pyridoxine  

D)  Riboflavin  
 

 

50) जनम्नजलजित में से कौन सा जवटाजमन B6 का दसूरा नाम ह?ै 

  

A)  र्ायजमन  

B)  जनयाजसन  

C)  पायररडॉक्सीन  

D)  ररबोफ्लेजवन  
 

 

 

51) Where is the Central Academy for Police 

Training located?  

A)  Hyderabad  

B)  New Delhi  

C)  Nagpur  

D)  Bhopal  
 

 

 

51) कें रीय पुजलस प्रजशक्षण अकादमी कहाुँ जस्र्त ह?ै 

  

A)  हदैराबाद  

B)  नई ददल्ली  

C)  नागपुर  

D)  भोपाल  
 

 

 

52) Who discovered the iridium layer and also won 

the Nobel Prize?  

A)  Henry Moseley  

B)  Pierre Curie  

C)  Santiago Ramon  

D)  Luis Alvarez  
 

 

 

52) इरीजडयम परत की िोि दकसने की और नोबेल पुरस्कार भी 

िीता?  

A)  हनेरी मोसेली  

B)  जपयरे क्यूरी  

C)  सैंरटयागो रेमोन  

D)  लुइस अल्वारेज  
 

 

 

53) Which of the following districts of Uttar Pradesh 

contributes minimum in state GDP as per the data 

released by the government of Uttar Pradesh in 

March 2020?  

A)  Chitrakoot  

B)  Shravasti  

C)  Mahoba  

D)  Sonbhadra  
 

 

 

53) माचथ 2020 में उत्तर प्रदशे सरकार िारा िारी आंकड़ों के 

अनुसार उत्तर प्रदशे के जनम्नजलजित में से कौन से जजले ने, राज्य 

की िीडीपी में न्यनूतम योगदान ददया ह?ै 

  

A)  जचिकूट  

B)  श्रावस्ती  

C)  महोबा  

D)  सोनभर  
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54) Name the country with which India signed MOU 

to cooperate in judicial and other legal areas in 

November 2019.  

A)  Sri Lanka  

B)  Bangladesh  

C)  Nepal  

D)  Maldives  
 

 

54) उस देश का नाम बताइए जिसके सार् भारत न े नवंबर 

2019 में न्याजयक और अन्य कानूनी क्षेिों में सहयोग करन े के 

जलए समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर दकया।  

A)  श्रीलंका  

B)  बांग्लादेश  

C)  नेपाल  

D)  मालदीव  
 

 

 

55) Which of the following books has been written 

by Alexander Dumas?  

A)  The Three Musketeers  

B)  The Adventures of Tom Sawyer  

C)  The Decline and Fall of the Roman Empire  

D)  The Old Man and the Sea  
 

 

 

55) जनम्नजलजित में से कौन सी पुस्तक अलेक्िेंडर ड्यूमा िारा 

जलिी गई ह?ै  

A)  द थ्री मस्केरटयसथ  

B)  द एड़वेंचसथ ऑफ़ टॉम सॉयर  

C)  द जडक्लाइन एडं र्ॉल ऑफ़ रोमन एम्पायर  

D)  द ओल्ड मैन एंड द सी  
 

 

 

56) Which of the following day is observed as The 

Central Reserve Police Forces (CRPF’s) Raising 

Day?  

A)  14th April  

B)  14th July  

C)  8th March  

D)  27th July  
 

 

 

56) जनम्नजलजित में से कौन सा ददन, कें रीय ररजवथ पुजलस बल 

(सीआरपीएर्) के स्र्ापना ददवस के रूप में मनाया िाता ह?ै 

  

A)  14 अप्रलै  

B)  14 िुलाई  

C)  8 माचथ  

D)  27 िुलाई  
 

 

 

57) Who among the following is the Chairperson of 

National Human Rights Commission during the 

2018-19 period?  

A)  H. L. Dattu  

B)  Prafulla Chandra Pant  

C)  Jaideep Govind  

D)  Pinaki Chandra Ghose  
 

 

 

57) 2018-19 की अवजध के दौरान राष्ट्रीय मानवाजधकार 

आयोग के अध्यक्ष जनम्नजलजित में से कौन रह ेहैं? 

 

A)  एच. एल. दतू्त  

B)  प्ररु्ल्ल चंर पंत  

C)  ियदीप गोहवंद  

D)  जपनाकी चंर घोष  
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58) The Rann of Kutch in the Thar Desert of India 

is located in which of the following states of India?  

A)  Gujarat  

B)  Rajasthan  

C)  Maharashtra  

D)  Punjab  
 

 

58) भारत के र्ार रेजगस्तान में जस्र्त कच्छ का रण भारत के 

जनम्नजलजित में से दकस राज्य में अवजस्र्त ह ै?  

A)  गुिरात  

B)  रािस्र्ान  

C)  महाराष्ट्र  

D)  पंिाब  
 

 

 

59) What was the objective of The Simon 

Commission that was sent to India in 1927 by the 

British Government?  

A)  To take action on Non-Cooperation Movement  

B)  To resolve the disputes between Hindu and 

Muslim  

C)  To suggest reforms in the structure of the 

Indian Government  

D)  To analyse the impact of Non-Cooperation 

Movement  
 

 

 

59) जिरटश सरकार िारा 1927 में, भारत में साइमन कमीशन 

भेिा गया र्ा, उसका उदे्दश्य क्या र्ा? 

 

A)  असहयोग आंदोलन पर कारथवाई करन ेके जलए  

B)  हहदं ूऔर मुजस्लम के बीच जववादों को हल करन ेके जलए  

C)  भारत सरकार की संरचना में सुधारों के सुझाव हतेु  

D)  असहयोग आंदोलन के प्रभाव का जवश्लेषण करने के जलए  
 

 

 

60) Which among the following is a first computer 

virus?  

A)  I love you  

B)  Blaster  

C)  Sasser  

D)  Creeper  
 

 

 

60) जनम्नजलजित में से कौन सा प्रर्म कंप्यूटर वायरस ह?ै 

  

A)  आई लव यु  

B)  ब्लास्टर  

C)  सैसर  

D)  िीपर  
 

 

 

61) ‘Discovery of India' is a book written by which 

of the following former Prime Ministers of India?  

A)  Rajeev Gandhi  

B)  Lal Bahadur Shastri  

C)  Indira Gandhi  

D)  Pandit Jawaharlal Nehru  
 

 

 

61) भारत के लिम्नलिलित में से ककस पूर्व प्रधािमंत्री द्वारा 

‘लिस्कर्री ऑफ इलडिया’ पसु्तक लििी गई ह?ै  

A)  राजीर् गांधी  

B)  िाि बहादरु शास्री  

C)  इंकदरा गांधी  

D)  पंलित जर्ाहरिाि िेहरू  
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62) Who announced Wilmington as the first World 

War II Heritage City?  

A)  Barack Obama  

B)  Donald Trump  

C)  Vladimir Putin  

D)  Scott Morrison  
 

 

62) दकसन ेजवलहमंगटन को प्रर्म जवश्व युद्ध II हरेरटेि जसटी के 

रूप में घोजषत दकया?  

A)  बराक ओबामा  

B)  डोनाल्ड ट्रम्प  

C)  व्लाददमीर पुजतन  

D)  स्कॉट मॉररसन  
 

 

 

63) Pulitzer Prize is given for distinguished 

achievements in which of the following sectors?  

A)  Sports  

B)  Medicine  

C)  Journalism  

D)  Photography  
 

 

 

63) जनम्नजलजित में से दकस क्षिे में जवजशष्ट उपलजब्धयों के जलए 

पुजलत्जर पुरस्कार ददया िाता ह?ै  

A)  िेल  

B)  औषजध  

C)  पिकाररता  

D)  फ़ोटोग्रार्ी  
 

 

 

64) Which of the following is the most appropriate 

full form of U.P.Z.A and L.R Act?  

A)  Uttar Pradesh Zilla Administration and Land 

Reforms Act, 1950  

B)  Uttar Pradesh Zilla Administration and Land 

Revenue Act, 1950  

C)  Uttar Pradesh Zamindari Abolition and Land 

Reforms Act, 1950  

D)  Uttar Pradesh Zamindari Abolition and Land 

Revenue Act, 1950  
 

 

 

64) जनम्नजलजित में से कौन यू.पी.िेड.ए और एल.आर 

अजधजनयम का सबसे उपयकु्त पणूथ रूप ह?ै  

A)  उत्तर प्रदेश जिला प्रशासन और भूजम सुधार अजधजनयम, 

1950 

B)  उत्तर प्रदेश जजला प्रशासन और भूजम रािस्व अजधजनयम, 

1950  

C)  उत्तर प्रदशे जमींदारी उन्मलून और भूजम सुधार अजधजनयम, 

1950   

D)  उत्तर प्रदेश जमींदारी उन्मूलन और भूजम रािस्व 

अजधजनयम, 1950   
 

 

 

65) Which among the following is the authority 

appointing the District Magistrate in Uttar Pradesh? 

  

A)  Central Reserve Police Force  

B)  Government of Uttar Pradesh  

C)  Union Public Service Commission  

D)  Uttar Pradesh Public Service Commission  
 

 

 

65) उत्तर प्रदेश में जजला मजिस्टे्रट जनयकु्त करने वाला 

प्राजधकरण जनम्नजलजित में से कौन सा ह?ै  

 

A)  कें रीय ररजवथ पुजलस बल  

B)  उत्तर प्रदेश सरकार  

C)  संघ लोक सेवा आयोग  

D)  उत्तर प्रदेश लोक सेवा आयोग  
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66) 'Department of Internal Security' works under 

which of the following ministries?  

 

A)  Ministry of Home Affairs  

B)  Ministry of Defence  

C)  Ministry of Parliamentary Affairs  

D)  Ministry of Home Affairs and Ministry of 

External Affairs  
 

 

66) 'आतंररक सुरक्षा जवभाग' जनम्नजलजित में से दकस मंिालय के 

अंतगथत काम करता ह?ै  

 

A)  गृह मंिालय  

B)  रक्षा मंिालय  

C)  संसदीय कायथ मंिालय  

D)  गृह मंिालय और जवदेश मंिालय  
 

 

 

67) Who among the following is the 15th Secretary 

General of National Human Rights Commission?  

 

A)  H. L. Dattu  

B)  Prafulla Chandra Pant  

C)  Jaideep Govind  

D)  Dnyaneshwar Manohar Mulay  
 

 

 

67) राष्ट्रीय मानवाजधकार आयोग के 15वें महासजचव 

जनम्नजलजित में से कौन हैं?  

 

A)  एच. एल. दतू्त  

B)  प्ररु्ल्ल चंर पंत  

C)  ियदीप गोहवंद  

D)  ज्ञानेश्वर मनोहर मळेु  
 

 

 

68) The only country in the following given options 

with which India has a prevailing Preferential Trade 

Agreement (PTA) is  

 

A)  Afghanistan  

B)  Pakistan  

C)  Turkey  

D)  Croatia  
 

 

 

68) जनम्नजलजित जवकल्पों में से वह एकमाि देश कौन सा ह,ै 

जिसके सार् भारत का एक प्रचजलत जप्रफ़ेरेंजशयल टे्रड एग्रीमेंट 

(PTA) ह ै 

 

A)  अफ़गाजनस्तान  

B)  पादकस्तान  

C)  तुर्क़ी  

D)  िोएजशया  
 

 

 

69) Which of the following options is the literary 

work of Bal Gangadhar Tilak?  

 

A)  Dawn of the Vedas  

B)  The Orion  

C)  Young India  

D)  The Call to Young India  
 

 

 

69) जनम्नजलजित में से कौन सा बाल गंगाधर जतलक िारा दकया 

गया साजहजत्यक कायथ ह?ै  

 

A)  डॉन ऑफ़ द वेदास  

B)  द ओरायन  

C)  यंग इंजडया  

D)  द कॉल टू यगं इंजडया 
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70) Which of the following countries signed the 

MOU with India for cooperation in the field of 

Hydrography?  

A)  Sri Lanka  

B)  Bangladesh  

C)  Maldives  

D)  Pakistan  
 

 

70) हाइड्रोग्रार्ी के के्षि में सहयोग के जलए जनम्नजलजित में से 

दकस देश न ेभारत के सार् समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर दकया ? 

  

A)  श्रीलंका  

B)  बांग्लादेश  

C)  मालदीव  

D)  पादकस्तान  
 

 

71) In which of the following vedas, yoga is 

described?  

A)  Sama Veda  

B)  Atharva Veda  

C)  Rig Veda  

D)  Yajur Veda  
 

 

71) योग का वणथन, जनम्नजलजित में से दकस वेद में दकया गया 

ह?ै  

A)  सामवेद  

B)  अर्वथवेद  

C)  ऋग्वेद  

D)  यिुवेद  
 

 

72) Match the monuments in List-I with the 

corresponding historical personalities in List-II who 

built them. 

List-I List-II 

(a) Lal Qila  (i) Sultan Hyder Ali 

(b) Charminar (ii) Emperor Shah Jahan 

(c) Lal Bagh  (iii) Muhammad Quli Qutb Shah  
 

A)  (a)-(ii), (b)-(iii), (c)-(i)  

B)  (a)-(i), (b)-(iii), (c)-(ii)  

C)  (a)-(i), (b)-(ii), (c)-(iii)  

D)  (a)-(ii), (b)-(i), (c)-(iii)  
 

 

72) सूची-I में ददए गए स्मारकों के नाम के सार् सूची- II में 

ददए गए उन ऐजतहाजसक हजस्तयों के नाम का मले करें 

जिन्होंने इनका जनमाथण कराया र्ा।  

 

 

A)  (a)-(ii), (b)-(iii), (c)-(i)  

B)  (a)-(i), (b)-(iii), (c)-(ii)  

C)  (a)-(i), (b)-(ii), (c)-(iii)  

D)  (a)-(ii), (b)-(i), (c)-(iii)  
 

 

73) The Charter established principal organs of the 

United Nations, how many main bodies are there in 

the United Nations?  

A)  7  

B)  8  

C)  6  

D)  5  
 

 

73) चाटथर न ेसंयुक्त राष्ट्र के प्रमुि अंगों की स्र्ापना की, संयुक्त 

राष्ट्र में दकतन ेमुख्य जनकाय या सजमजतयां हैं?  

A)  7  

B)  8  

C)  6  

D)  5  
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74) For which of the following region's border, there 

is a dispute between India and Nepal?  

 

A)  Banbasa  

B)  Kalapani  

C)  Jogbani  

D)  Rupaidiha  
 

 

74) भारत और नेपाल के बीच जववाद जनम्नजलजित में से दकस 

के्षि की सीमा के जलए ह?ै  

 

A)  बनबसा  

B)  कालापानी  

C)  िोगबनी  

D)  रुपईडीहा  
 

 

 

75) Which of the following is an INCORRECT 

option pertaining to the schemes that are part of 

Women Empowerment programs as per Ministry of 

Women and Child Development in India?  

 

A)  Beti Bachao Beti Padhao  

B)  Ayushman Bharat Yojana  

C)  Mahila E-Haat   

D)  Swadhar Greh   
 

 

 

75) मजहला और बाल जवकास मंिालय के अनुसार जनम्नजलजित 

में से कौन सा जवकल्प मजहला सशक्तीकरण कायथिमों का जहस्सा 

बनने वाली योिनाओं के सन्दभथ में गलत ह?ै  

 
 

A)  बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ  

B)  आयुष्मान भारत योिना  

C)  मजहला ई-हाट  

D)  स्वाधार गृह  
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Section 3 - Numerical Ability  
 

76) If the ratio of radii of 2 right circular cylinders 

with same volume is 3:1, then what is the ratio of 

their heights?  

A)  1:3  

B)  3:1  

C)  1:9  

D)  9:1  
 

 

76) यदद समान आयतन के दो लंब वृत् तीय जसहलडंरों की जिज्या 

का अनुपात 3:1 ह,ै तो उनकी ऊुँ चाई का अनुपात क्या ह?ै 

 

A)  1:3  

B)  3:1  

C)  1:9  

D)  9:1  
 

 

 

77) For what value of k the system of equations  

kx - y = 2 and 6x - 2y = 3 has a unique solution?  

 

A)  k = 3  

B)  k ≠ 3  

C)  k = 0  

D)  k = 5  
 

 

 

77) k के दकस मान के जलए समीकरण प्रणाली kx - y = 2 और 

6x - 2y = 3 एक अजितीय समाधान ह?ै 

  

A)  k = 3  

B)  k ≠ 3  

C)  k = 0  

D)  k = 5  
 

 

 

78) If one-third of six-seventh of a number is equal 

to 28, then the number is  

 

A)  392  

B)  90  

C)  12  

D)  98  
 

 

 

78) यदद एक संख्या के छह बटा सात की एक-जतहाई 28 के 

बराबर ह,ै तो वह संख्या ह ै 

 

A)  392  

B)  90  

C)  12  

D)  98  
 

 

 

79) If the L.C.M. and H.C.F. of 2 rational numbers 

are equal, then the numbers must be 

  

A)  prime numbers  

B)  co-prime numbers  

C)  composite numbers  

D)  equal numbers  
 

 

 

79) यदद 2 पररमेय संख्याओं का H.C.F. (महत्तम समापवतथक) 

और L.C.F. (लघतुम समापवतथक) समान हैं, तो वे जनजित रूप 

से  

A)  अभाज्य संख्याएुँ हैं।  

B)  सह-अभाज्य संख्याएुँ हैं।  

C)  संयुक्त संख्याएुँ हैं।  

D)  सम संख्याएुँ हैं।  
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80) What is the value of the given expression? 

   

 

 

A)  
 

B)  
 

C)  
 

D)  
 

 

 

80) ददए गए वं्यिक का मान दकतना ह?ै 

  

 

 

A)     

B)  15  

C)     

D)     
 

 

 

81) 5 numbers: 12, 24, 35, 27 and 17 are given as 

a set. If 3 is added to each number in the set and 

then each number is multiplied by 4, then what 

would be the average of the new numbers in the 

set?  

A)  92  

B)  104  

C)  26  

D)  81  
 

 

 

81) पाुँच संख्याएुँ 12, 24, 35, 27 तर्ा 17 एक सेट के रूप में 

दी गई हैं। यदद सेट की प्रत्येक संख्या को 3 के सार् िोड़कर 

दर्र 4 से गणुा दकया िाता ह,ै तो सेट की नई संख्याओं का 

औसत क्या होगा? 

   

A)  92  

B)  104  

C)  26  

D)  81  
 

 

82) If a person walked at the speed of 12 km/hr 

instead of 8 km/hr, then he could have travelled   

54 km more. What was the actual distance 

travelled by him?  

A)  54 km  

B)  64 km  

C)  84 km  

D)  108 km  
 

 

82) यदद कोई व्यजक्त 8 दकमी. प्रजत घंटे की बिाय 12 दकमी. 

प्रजत घंटे की गजत से चलता ह,ै तो वह 54 दकमी. अजधक चल 

सकेगा । उसके िारा तय की गई वास्तजवक दरूी दकतनी र्ी? 

   

A)  54 दकमी.  

B)  64 दकमी.  

C)  84 दकमी.  

D)  108 दकमी.  
 

 

 

83) The salary of a worker first increases by 50% 

and then decreases by 44%. What was the overall 

percentage change in his salary?  

A)  6% increase  

B)  16% decrease  

C)  16% increase  

D)  6% decrease  
 

 

 

83) दकसी कमथचारी का वेतन पहल े 50% बढ़ िाता ह ै और 

उसके बाद 44% घट िाता ह।ै उनके वेतन में पररवतथन का कुल 

प्रजतशत दकतना र्ा?  

A)  6% वृजद्ध  

B)  16% कमी  

C)  16% वृजद्ध  

D)  6% कमी  
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84) If  

a denotes multiplication, 

b denotes division, 

c denotes addition and 

d denotes subtraction, 

 

then what is the value of the following expression? 

  

8a3c24b12d19 

 

A)  70  

B)  7  

C)  14  

D)  31  
 

 

84) यदद  

a गणुा का संकेत ह,ै 

b जवभािन का संकेत ह,ै 

c योग का संकेत ह,ै और  

d घटाव का संकेत ह,ै 

 

तो जनम्नजलजित वं्यिक का मान दकतना ह?ै 

 

8a3c24b12d19 

 

A)  70  

B)  7  

C)  14  

D)  31  
 

 

 

85) Anna invested a certain sum of money in a 

bank that paid simple interest. The value of the 

investment at the end of 2 years was ₹240. She 

waited for another 3 years and got a final amount 

of ₹420. What was the principal amount that she 

invested in the beginning?   

A)  ₹ 100  

B)  ₹ 120  

C)  ₹ 150  

D)  ₹ 180  
 

 

 

85) अन्ना न ेदकसी बैंक में एक जनजित राजश का जनवेश दकया ह,ै 

िो साधारण ब्याि दतेा ह।ै 2 साल के अतं में जनवेश का मलू्य      

₹240 र्ा। 3 साल तक उसन े और इंतजार दकया और अंत में        

₹420 प्राप्त दकया। उसके िारा आरंभ में जनवेश की गई मलू राजश 

दकतनी ह?ै 

 

A)  ₹ 100  

B)  ₹ 120  

C)  ₹ 150  

D)  ₹ 180  
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Section 4 - Mental Ability  
 

86) The Venn diagram mentioned here gives a 

report of the number of students who participated 

in a sports event. There were only 4 sports 

conducted in the event. The distribution shows the 

number of students who participated in 4 sports A, 

B, C and D. Based on the information given in the 

Venn diagram, answer the question given below. 

 

How many students participated in exactly 3 

sports?  

 

 

A)  7  

B)  11  

C)  12  

D)  15  
 

 

86) यहाुँ ददए गए वेन आरेि में एक िेल प्रजतयोजगता में भाग 

लेन ेवाले छािों की संख्या की ररपोटथ दी गई ह।ै उस प्रजतयोजगता 

में केवल 4 िेल आयोजित दकए गए र्े। यह जवतरण 4 िेल A, 

B, C और D में भाग लेन ेवाल ेछािों की संख्या को दशाथता ह।ै 

वेन आरेि में दी गई िानकाररयों के आधार पर नीचे ददए गए 

प्रश्न का उत्तर दीजिए। 

 

 

दकतने छािों ने वास्तव में 3 िेलों में भाग जलया? 

   

 

 

A)  7  

B)  11  

C)  12  

D)  15  
 

 

 

87) Directions: The question consists of a 

statement, followed by two arguments numbered I 

and II. You have to decide which of the given 

argument is strong and which argument is weak. 

Statement: Should everyone AVOID more fruits to 

be healthy? 

 

Arguments:  

I. Yes. Fruits are costly, so better to avoid them.  

II. No. Fruits are a good supplement of vital 

vitamins and minerals that the body needs. 

1. Only argument I is strong. 

2. Only argument II is strong. 

 

87) जनदेश : प्रश्न में एक कर्न और उसके दो तकथ , I और II ददए 

गए हैं। आपको यह तय करना ह ैदक ददए गए तकों में से कौन-सा 

तकथ  मजबूत और कौन-सा तकथ  कमजोर ह।ै 

 

कर्न : क्या सभी को स्वस्र् रहन ेके जलए र्लों के ज़्यादा सेवन 

से बचना चाजहए? 

 

तकथ  :  

I. हाुँ, र्ल महुँग े होते हैं, इसजलए उनस े बचना बेहतर ह।ै 

II. नहीं, र्ल महत्वपूणथ जवटाजमन और िजनिों का एक अच्छा 

पूरक हैं, िो शरीर के जलए आवश्यक ह।ै 

1. केवल तकथ  I मजबूत ह।ै  

2. केवल तकथ  II मजबूत ह।ै  
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3. Both arguments I and II are strong. 

4. Neither argument I nor argument II is strong. 

A)  4  

B)  3  

C)  2  

D)  1  
 

 

3. I और II दोनों तकथ  मजबूत हैं।  

4. न तो तकथ  I और न ही तकथ  II मजबूत ह।ै 

A)  4  

B)  3  

C)  2  

D)  1  
 

 

 

88) Given below is a statement followed by two 

assumptions. Choose the answer as  

 

A, if only assumption (i) is implicit in the statement. 

B, if only assumption (ii) is implicit in the statement. 

C, if both assumptions (i) and (ii) are implicit in the 

statement. 

D, if none of the assumptions are implicit in the 

statement. 

Statement: As the carcinogens produced during 

smoking affect the lungs, smoking is injurious to 

health. 

Assumptions: 

(i) Smoking causes death. 

(ii) Cigarettes produce carcinogens when they are 

burnt. 

 

A)  C  

B)  B  

C)  A  

D)  D  
 

 

 

88) नीचे एक कर्न और उसके दो पूवथधारणाएुँ दी गई हैं। उत्तर 

को इस रूप में चुजनए – 

 

A, यदद कर्न में केवल पूवथधारणा (i) जनजहत ह।ै 

B, यदद कर्न में केवल पूवथधारणा (ii) जनजहत ह।ै 

C, यदद कर्न में (i) और (ii) दोनों पूवथधारणाएुँ जनजहत हैं। 

D, यदद कर्न में दोनों ही पूवथधारणाएुँ जनजहत नहीं हैं। 

 

कर्न : धूम्रपान के दौरान उत्पन्न होन ेवाले कार्सथनोिेन रे्र्ड़ों 

को प्रभाजवत करते हैं, इसजलए धूम्रपान स्वास्थ्य के जलए 

हाजनकारक ह।ै 

 

पूवथधारणाएुँ :  

(i) धूम्रपान से मृत्य ुहोती ह।ै 

(ii) िलने पर जसगरेट कार्सथनोिेन उत्पन्न करती हैं। 

  

A)  C  

B)  B  

C)  A  

D)  D  
 

 

 

89) Christina saves half her salary and spends the 

other half. If she spends ₹ 40,000/- monthly, what 

is her annual savings?  

 

A)  ₹ 4,80,000  

B)   ₹ 5,20,000  

C)   ₹ 6,00,000  

D)  ₹ 7,20,000  
 

 

 

89) दिस्टीना अपनी वेतन का आधा िचथ करती ह ै और आधा 

बचाती ह|ै यदद वह ₹ 40,000 माजसक िचथ करती ह,ै तो उसकी 

वार्षथक बचत क्या ह?ै 

 

A)  ₹ 4,80,000  

B)  ₹ 5,20,000  

C)  ₹ 6,00,000  

D)  ₹ 7,20,000  
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90) What is the next number in the series  

489758684, 89758684, 8975868, 975868, 97586, 

7586, ?  

A)  586  

B)  678  

C)  687  

D)  758  
 

 

90) 489758684, 89758684, 8975868, 975868, 

97586, 7586, ? श्रृंिला की आगामी संख्या कौन-सी ह ै? 

 

A)  586  

B)  678  

C)  687  

D)  758  
 

 

 

91) If South-East becomes East and North-West 

becomes West. South-West becomes south and all 

the rest of the directions are changed in the same 

manner, then North becomes  

A)  East  

B)  North-East  

C)  South  

D)  North-West  
 

 

 

91) यदद दजक्षण-पूवथ, पूवथ बन िाता ह ैऔर उत्तर-पजिम, पजिम 

बन िाता ह।ै दजक्षण-पजिम, दजक्षण बन िाता ह ैऔर बाकी सभी 

ददशाएुँ इसी तरह बदल िाती हैं, तो उत्तर ददशा के जलए इनमें से 

कौन सी होगी?  

A)  पूवथ  

B)  उत्तर-पूवथ  

C)  दजक्षण  

D)  उत्तर-पजिम  
 

 

 

92) A clock shows 10 minutes past 10 now. What 

will the clock show after 7,200 seconds from now, if 

it's running 30 minutes slow?  

A)  11:40 AM  

B)  11:40 PM  

C)  12:40 AM  

D)  12:40 PM  
 

 

 

92) एक घड़ी अभी 10 बिकर 10 जमनट का समय बता रही ह।ै 

यदद घड़ी 30 जमनट धीमी गजत से चल रही ह,ै तो 7,200 सेकंड 

के बाद घड़ी में समय क्या होगा? 

A)  11:40 AM  

B)  11:40 PM  

C)  12:40 AM  

D)  12:40 PM  
 

 

 

93) Select one of the following four options that will 

make the second pair analogous to the first pair. 

  

JLHNF : PRNTL :: XZVBT : ? 

 

A)  RJXDF  

B)  DFBHZ  

C)  DFJPX  

D)  RTVXZ  
 

 

 

93) जनम्नजलजित चार जवकल्पों में से एक का चयन कीजिए, िो 

दसूरी िोड़ी को दी गई पहली िोड़ी के समरूप बनाएगा - 

 

JLHNF : PRNTL :: XZVBT : ? 

 

A)  RJXDF  

B)  DFBHZ  

C)  DFJPX  

D)  RTVXZ  
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94) In the set of letters "CEMIRUOQ", vowels are 

replaced with the next subsequent vowels and 

consonants are replaced with next subsequent 

consonants. By keeping all of them in the same 

order and then by adding a letter 'S' in the end, a 

word is formed. Which is the word, thus formed?  

A)  DINOSAURS  

B)  DONKEYS  

C)  ELEPHANTS  

D)  EAGLES  
 

 

94) "CEMIRUOQ" अक्षरों के सेट में आए स्वरों को उसके 

अगले स्वरों के सार् और वं्यिनों को उसके अगले वं्यिनों के सार् 

बदल ददए िात ेहैं। उन सभी को उसी िम में रिकर और दर्र 

आजिर में एक अक्षर 'S' िोड़कर एक शब्द बनाया िाता ह।ै इस 

प्रकार बनन ेवाला शब्द कौन-सा होगा? 

 

A)  DINOSAURS  

B)  DONKEYS  

C)  ELEPHANTS  

D)  EAGLES  
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Section 5 - Mental Aptitude  
 

95) Pankaj has an MBBS and MD degree from 

India. He moves to the US to find a job. However, 

his Indian qualifications are not recognised in the 

US and he is finding it difficult getting a job. What 

does Pankaj need to do to find a job?  

 

A)  Go back to India and return to his old job.  

B)  Look out for other jobs and take up something 

that is offered to him.  

C)  Study hard and try and pass the local exam 

that will get him the recognition he needs.  

D)  Return to India and get another medical 

degree to improve his chances of getting a job 

in the US.  
 

 

95) पंकि के पास भारत से एमबीबीएस और एमडी की जडग्री ह।ै 

वह नौकरी िोिन े के जलए अमेररका चला िाता ह।ै हालांदक, 

अमेररका में उसकी भारतीय योग्यता को मान्यता नहीं जमली ह ै

और उसे नौकरी जमलना मुजश्कल हो रहा ह।ै नौकरी जमलने के 

जलए पंकि को क्या करने की आवश्यकता ह?ै  

 

A)  भारत वापस िाए और अपनी पुरानी नौकरी करे।   

B)  अन्य नौकररयाुँ ढूुँढे़ और िो जमले उसे स्वीकार करे।  

C)  कड़ी मेहनत से अध्ययन करे तर्ा कोजशश कर स्र्ानीय 

परीक्षा पास करे तादक उसे वह मान्यता जमल सके जिसकी 

उसे िरूरत ह।ै 

D)  भारत लौटे और अमेररका में नौकरी पाने की संभावनाओं 

को बेहतर बनाने के जलए और एक मेजडकल जडग्री प्राप्त करे। 

   
 

 

 

96) Jane is a social worker who is working towards 

creating gender equality in India. Which of the 

following steps do you think would help her?  

 

A)  Do not allow girls to use mobiles and other 

forms of technology.  

B)  Make sure to consider what girls and women 

have to say when making decisions.  

C)  Encourage child marriages and the acceptance 

of dowry in marriages.  

D)  Discourage women from taking positions of 

power where they can help make laws that 

affect women.  
 

 

 

96) िेन एक सामाजिक कायथकताथ ह,ै िो भारत में लैंजगक 

समानता लान ेकी ददशा में काम कर रही ह।ै आपको क्या लगता 

ह ैदक जनम्नजलजित में से कौन-सा कदम उसकी मदद करेगा?  

 

A)  लड़दकयों को मोबाइल और अन्य प्रकार की तकनीक का 

उपयोग करने की अनुमजत न दे।  

B)  जनणथय लतेे समय लड़दकयों और मजहलाओं को क्या कहना 

ह,ै सुजनजित करे दक इस पर जवचार दकया िाए।  

C)  बाल जववाह को प्रोत्साजहत करे और जववाहों में दहिे को 

स्वीकार करे। 

D)  मजहलाओं को शजक्त से िुड़े पदों को लेन ेसे हतोत्साजहत करे 

िहाुँ वे मजहलाओं को प्रभाजवत करन ेवाल ेकानून बनान ेमें 

मदद कर सकती हैं। 
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97) Parul has good decision making skills and is of 

excellent character with a high standard of 

behaviour. She is highly intelligent with great 

courage and is not easily influenced by race, 

religion, gender, political status, wealth and 

relationships. She is also a good listener with very 

good communication skills. Which of the following 

is a good profession for Parul?  

A)  Chef  

B)  Doctor  

C)  Lawyer  

D)  Judge  
 

 

97) पारुल में जनणथय लनेे का कौशल अच्छा ह ैऔर उच्च स्तरीय 

व्यवहार के सार् उसका चररि उत्कृष्ट ह।ै वह बहुत साहसी होने 

के सार्-सार् बुजद्धमान ह ै और आसानी से नस्ल, धमथ, हलगं, 

रािनीजतक जस्र्जत, धन और ररश्तों से प्रभाजवत होती नहीं ह।ै 

वह बहुत अच्छे संप्रेषण कौशल के सार् एक अच्छी श्रोता भी ह।ै 

पारुल के जलए जनम्नजलजित में से कौन-सा एक पशेा ह?ै 

 

 

A)  शेफ़  

B)  डॉक्टर  

C)  वकील  

D)  िि  
 

 

 

98) Harrison is an ambulance driver. While driving 

he is authorised to do all of the following EXCEPT:  

 

A)  Park or stand, without worrying about parking 

places  

B)  Proceed past a red signal, stop signal or stop 

sign  

C)  Exceed the speed limits without endangering 

human life  

D)  Drive with emergency lights and sirens when 

he is off duty  
 

 

 

98) हरैरसन एक एम्बुलेंस चालक ह।ै ड्राइहवंग करत ेसमय वह 

जनम्नजलजित में से इस एक को छोड़कर, अन्य सभी कायथ करन ेके 

जलए अजधकृत ह ै: 

A)  पार्किं ग स्र्ानों के बारे में हचंता दकए जबना पाकथ  करना या 

िड़ी करना।  

B)  एक रेड जसग्नल, स्टॉप जसग्नल या स्टॉप साइन पर आगे बढ़ 

िाना।  

C)  मानव िीवन को ितरे में डाल ेजबना गजत सीमा से अजधक 

िाना।  

D)  िब वह ऑर् ड्यूटी हो तो आपातकालीन रोशनी और 

सायरन के सार् ड्राइव करना।  
 

 

99) India is a country comprising of different 

languages, traditions and religions. But such a 

diversity may become the main obstacle on the 

way to the spirit of one nation. Which of the 

following is NOT the major factor causing 

communal disharmony?  

 

A)  National Flag  

B)  Cultural differences  

C)  Language diversity  

D)  Religion  
 

 

99) भारत जवजभन्न भाषाओं, परंपराओं और धमों का देश ह।ै 

लेदकन इस तरह की जवजवधता इसकी एक राष्ट्र की भावना के 

मागथ में मुख्य बाधा बन सकती ह।ै जनम्नजलजित में से वह कौन-सा 

एक प्रमुि कारक नहीं ह,ै िो सांप्रदाजयक असामंिस्य पैदा करता 

ह?ै 

 

A)  राष्ट्रीय ध्वि  

B)  सांस्कृजतक जवजभन्नता  

C)  भाषाई जवजवधता 

D)  धमथ  
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100) The Underprivileged children suffer because 

of all of the following conditions EXCEPT: 

 

A)  Lack of wealth  

B)  Lack of education  

C)  Lack of intelligence  

D)  Lack of nutrition  
 

 

100) वंजचत बचे्च जनम्नजलजित पररजस्र्जतयों में इस एक को 

छोड़कर अन्य सभी के कारण पीजड़त होत ेहैं : 

 

A)  धन का अभाव  

B)  जशक्षा का अभाव  

C)  ज्ञान का अभाव 

D)  पोषण का अभाव  
 

 

 

101) Sammy is a narcotics officer and he performs 

several duties as part of his job. Which one of the 

following is one of his duties?  

 

A)  Gather evidence and facts for murder 

investigations.  

B)  Arresting suspects who are bringing arms into 

the country.  

C)  Investigating drug trafficking and drug 

possession.  

D)  Provide security for leaders at various events 

and on a daily basis.  
 

 

 

101) सैमी एक नाकोरटक्स अजधकारी ह ैऔर वह अपनी काम के 

जहस्से के रूप में कई कायथ जनष्पाददत करता ह।ै जनम्नजलजित में से 

कौन-सा एक उसका कतथव्य ह?ै 

 

A)  हत्या की िाुँच के जलए सबूत और तथ्य इकट्ठा करना।  

B)  देश में हजर्यार लान ेवाले संददग्धों को जगरफ्तार करना।  

C)  मादक पदार्ों की तस्करी और नशीली दवाएुँ रिने की िाुँच 

करना।  

D)  नेताओं को जवजभन्न कायथिमों में और दैजनक आधार पर 

सुरक्षा प्रदान करना। 
 

 

 

102) Which of the following is the most serious 

complaint raised by the public against the 

functioning of the police?  

A)  Not reaching a crime scene on time  

B)  Refusing to file a complaint from a gangster  

C)  Not trying to solve traffic concerns  

D)  Illegally detaining a suspect and torturing him  
 

 

 

102) िनता िारा पुजलस के कामकाि के जिलाफ़ उठाई गई 

जनम्नजलजित में से सबसे गंभीर जशकायत कौन-सी ह?ै  

A)  समय पर अपराध स्र्ल पर नहीं पहुुँचना  

B)  गैंगस्टर के िारा की गई जशकायत दिथ करन ेसे मना करना  

C)  यातायात संबंधी मामलों को हल करने की कोजशश नहीं 

करना 

D)  अवैध रूप से एक संददग्ध को जहरासत में लेना और उसे 

यातनाएुँ देना   
 

 

 

 

 

103) Sam is sitting in a park during his lunch break. 

 

 

 

103) सैम अपने लंच िेक के दौरान एक पाकथ  में बैठा ह।ै उसकी 
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Sitting next to him is a young man who is eating his 

lunch. He finishes eating and then drops the empty 

container under the bench and starts walking away. 

What should be Sam's reaction to the young man's 

behaviour? 

 

A)  Just watch him as he walks away and do 

nothing.  

B)  Request him to drop the empty container in a 

trash bag.  

C)  Walk towards the young man and slap him.  

D)  Take photos and post it on social media.  
 

 

बगल में एक युवक बैठा अपना लंच कर रहा ह।ै वह िाना ित्म 

करता ह ैऔर दर्र िाली कंटेनर को बेंच के नीचे डाल कर िाने 

के जलए तैयार होता ह।ै युवक के व्यवहार पर सैम की क्या 

प्रजतदिया होनी चाजहए? 

 

 

A)  बस उसे िाते हुए देिता रह ेऔर कुछ भी न करे।  

B)  िाली कंटेनर को दकसी कचरा पेटी में डालन े का उससे 

अनुरोध करे। 

C)  युवक के पास िाए और उसे र्प्पड़ मारे।  

D)  उसकी फ़ॉटो ले और सोशल मीजडया पर पोस्ट करे।  
 

 

 

104) Bart is walking along a road when he sees a 

young couple fighting with each other. Then 

suddenly the man starts punching the woman. 

What is the best action Bart should do in such a 

situation?  

A)  Try and break up the fight.  

B)  Call the police and complain.  

C)  Record the abuse and post it on social media.  

D)  Approach the victim and console her.  
 

 

 

104) बाटथ सड़क पर िात ेहुए एक युवा िोड़े (एक स्त्री और एक 

पुरुष) को एक-दसूरे से लड़त े हुए देिता ह।ै अचानक पुरुष 

मजहला को घूंस ेमारने लगता ह।ै ऐसी जस्र्जत में बाटथ िारा जलया 

गया सबसे बेहतर कदम कौन-सा होगा ? 

 

A)  कोजशश करे और लड़ाई को रुकवाए।  

B)  पुजलस को र्ोन कर जशकायत करे।  

C)  दवु्यथवहार को ररकॉडथ कर इसे सोशल मीजडया पर पोस्ट करे। 

D)  पीजड़त से बात करे और उसे सांत्वना दे।  
 

 

 

105) Neil is a surgeon who is going to perform very 

complex brain surgery on Anil. Which of the 

following qualities that Neil has would give Anil 

peace of mind?  

A)  Competence  

B)  Honesty  

C)  Respect  

D)  Compassion  
 

 

 

105) नील एक सिथन ह ै िो अजनल पर बहुत िरटल मजस्तष्क 

सिथरी करन ेिा रहा ह।ै नील के जनम्नजलजित में से कौन सा गुण 

अजनल को मानजसक शांजत देगा? 

  

A)  दक्षता  

B)  ईमानदारी  

C)  सम्मान  

D)  करुणा  
 

 

 

106) Which of the following incidents is a positive 

 

106) भारत में बेहतर जवजध-शासन को इंजगत करने के जलए 
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example to indicate that rule of law is being uplifted 

in India?  

A)  A student leader who is provoking students 
with his radical speeches against the 
government's policies is arrested and convicted 
without a proper trial.  

B)  A landmark judgement that Mr.X, a sitting 
member of Parliament is immediately 
disqualified from office upon being convicted of 
a crime.  

C)  Mr.Y who was in jail would no longer be 
disallowed to run for office, even with a formal 
criminal charge pending against him.  

D)  The political party 'WIP' that circumvented 
campaign finance regulations and filed false 
disclosures will not be debarred from 
contesting election.  

 

 

जनम्नजलजित में से कौन सी घटना एक सकारात्मक उदाहरण ह?ै 

  

A)  एक छाि नतेा िो अपने कट्टरपंर्ी भाषणों से सरकार की 

नीजतयों के जवरुद्ध छािों को उकसा रहा ह,ै उसे उजचत 

ट्रायल के जबना जगरफ़्तार दकया और दोषी ठहराया िाता ह।ै  

B)  एक ऐजतहाजसक रै्सला, जिसमें संसद के एक मौिूदा 

सदस्य, जमस्टर एक्स, को अपराध के जलए दोषी ठहराए 

िाने के तरंुत बाद पद से अयोग्य घोजषत कर ददया िाता ह।ै  

C)  जमस्टर वाई िो िेल में र्ा, अब आग ेउसे चुनाव लड़न े के 

जलए प्रजतबंजधत नहीं दकया िाएगा, चाह ेउसके जवरुद्ध एक 

औपचाररक आपराजधक आरोप ही क्यों ना लंजबत हो ।  

D)  रािनीजतक पाटी 'WIP' जिसन ेअजभयान के जवत्त जनयमों में 

गजतरोध पैदा दकया और झूठे िुलासे दिथ कराए, को चुनाव 

लड़ने से वंजचत नहीं दकया िाएगा।  
 

 

107) All of the following duties performed by the 

police are less stressful EXCEPT: 

 

A)  Chronic organizational pressures  

B)  Delivering death messages  

C)  Responding to street quarrels  

D)  Registering domestic violence  
 

 

107) पुजलस िारा जनभाए गए कतथव्यों में से जनम्नजलजित में से 

इस को छोड़कर, अन्य सभी कम तनावपूणथ ह ै: 

 

A)  दीघथकाजलक संगठनात्मक दबाव  

B)  मृत्य ुके संदेश दनेा  

C)  सड़क के झगड़ों पर प्रजतदिया  

D)  घरेलू हहसंा दिथ करना  
 

 

 

108) John is travelling on a train in a quiet 

compartment and is completing the last part of an 

assignment that is to be submitted that day. The 

person sitting next to him is playing music loudly on 

his mobile phone. John is disturbed. What is the 

best course of action should John adopt?  

 
 

A)  Continue working and try and ignore the music.  

B)  Stop working because he cannot focus.  

C)  Make faces and show his irritation.  

D)  Request the person to use headphones.  
 

 

 

108) िॉन टे्रन के एक शांत जडब्बे में यािा कर रहा ह ैऔर उस 

ददन प्रस्ततु दकए िाने वाले असाइनमेंट के अंजतम भाग को परूा 

कर रहा ह।ै उसके बगल में बैठा व्यजक्त अपने मोबाइल र्ोन पर 

िोर से संगीत बिा रहा ह।ै िॉन परेशान ह।ै िॉन को 

जनम्नजलजित में से कौन-सी बेहतर कारथवाई करनी चाजहए? 

 
 

A)  संगीत को नजरअदंाज कर काम िारी रिने की कोजशश 

करे। 

B)  काम पर ध्यान कें दरत न कर पाने के कारण काम बंद कर दे। 

C)  मुुँह बनाकर अपनी जचड़जचड़ाहट िाजहर करे। 

D)  व्यजक्त से हडेफ़ोन के उपयोग का अनरुोध करे।  
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109) Foster built his factory with lot of hard work 

and enthusiasm. But to his misery it got burned to 

the ground in a fire accident. Unfortunately, he had 

failed to insure his company. Which of the following 

remarks made by Foster indicate that he has 

mental toughness to overcome his misfortune? 

  

A)  Thank goodness only my mistakes are burnt 

and I can start afresh.  

B)  I can never bulid my factory again in my life 

time.  

C)  Bad luck seems to be following me everywhere 

I go.  

D)  God always rewards those who are not hard 

working.  
 

 

109) र्ोस्टर ने अपन े कारिाने का जनमाथण बहुत मेहनत और 

उत्साह के सार् दकया। लेदकन उसका दभुाथग्य ह ैदक यह एक आग 

दघुथटना में िल कर धलू में जमल गया। दभुाथग्य से, वह अपनी 

कंपनी का बीमा करन े में असर्ल रहा। र्ोस्टर िारा की गई 

जनम्नजलजित में से कौन-सी रटप्पणी से संकेत जमलता ह ैदक उसमें 

अपन ेदभुाथग्य से जनकलन ेके जलए मानजसक दढृ़ता ह?ै  

 

A)  शुि ह,ै केवल मरेी गलजतयाुँ ही िली हैं और अब मैं नए जसरे 

से शुरुआत कर सकता हुँ।  

B)  मैं अपन े िीवन काल में अपन े कारिान े को दर्र से कभी 

नहीं बना सकता। 

C)  मुझे लगता ह ै दक मैं िहाुँ भी िाता हुँ, बुरी दकस्मत मेरा 

पीछा करती ह।ै 

D)  भगवान हमेशा उन लोगों को प्रजतर्ल देत े हैं िो मेहनती 

नहीं हैं।  
 

 

 

110) Shoplifting is a problem faced by big and 

small business alike. It's difficult to pinpoint who 

exactly is likely to shoplift, and there isn’t one main 

reason why people do it. It is done out of necessity 

or because shoplifters want a luxury item they can’t 

afford. Shoplifting continues to be a growing cause 

of concern for retailers. Which of the following 

measures will help in preventing shoplifting?  

 

A)  Sales staff must not be occupied or distracted.  

B)  Allow customers to carry shopping bags from 

other stores.  

C)  Permit customers to take many items into trial 

rooms.  

D)  Make sure there are enough assistants only at 

the cash counter.  
 

 

 

110) उठाईजगरी बड़े और छोटे व्यवसाय के जलए समान रूप से 

एक समस्या ह।ै यह इंजगत करना मुजश्कल ह ै दक उठाईजगरी 

वास्तव में दकसके िारा दकया िा सकता ह,ै और लोग ऐसा क्यों 

करते हैं इसका कोई एक मुख्य कारण नहीं ह।ै उठाईजगरे जरुरत 

के कारण से या कोई एक ऐसा लक्िरी आइटम जिसे वे िरीद 

नहीं सकते उसे पान ेके कारण से इसे करत ेहैं। उठाईजगरी ररटेलसथ 

के जलए हचंता का बढ़ता हुआ एक कारण ह।ै उठाईजगरी की 

रोकर्ाम में जनम्नजलजित कौन-सा उपाय मदद करेगा?  

 

A)  सेल्स स्टाफ़ को व्यस्त या उसका ध्यान दकसी अन्य ओर नहीं 

होना चाजहए।  

B)  ग्राहकों को अन्य दकुानों से लाए शॉहपंग बैग अन्दर ले िान े

की अनुमजत दें। 

C)  ग्राहकों को ट्रायल रूम में कई वस्तुएुँ ले िान ेकी अनुमजत दें। 

D)  सुजनजित करें दक केवल कैश काउंटर पर पयाथप्त सहायक हैं।  
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Section 6 - I Q Test  
 

111) Which of the following options will make the 

second pair analogous to the first pair given as: 

  

Heptagon : Triangle 

 

A)  Nonagon : Pentagon  

B)  Octagon : Hexagon  

C)  Square : Decagon  

D)  Cone : Cube  
 

 

111) जनम्नजलजित चार जवकल्पों में से कौन सा जवकल्प दसूरी 

िोड़ी को पहली िोड़ी के समरूप बनाएगा : 

 

सप्तभुि  :  जिकोण 

 

A)  नवभुि  :  पंचभुि  

B)  अष्टभुि  :  षट्कोण  

C)  समचतुभुथि  :  दशभुि  

D)  शंकु  :  घन  
 

 

 

112) Peter's birthday falls on 12th of March and 

John’s birthday falls on 30th of the same month. If 

Peter’s birthday falls on Tuesday, then on which 

day of the week will John’s birthday fall?  

A)  Sunday  

B)  Monday  

C)  Saturday  

D)  Friday  
 

 

 

112) पीटर का िन्मददन 12 माचथ को रहता ह ै और िॉन का 

िन्मददन उसी महीन ेकी 30 तरीि को आता ह।ै यदद पीटर का 

िन्मददन मगंलवार को ह,ै तो िॉन का िन्मददन सप्ताह के दकस 

ददन होगा?  

A)  रजववार  

B)  सोमवार  

C)  शजनवार  

D)  शुिवार  
 

 

 

113) If the 1st day of a month is Monday, then 

which day of the week is 2 days before the 31st 

day of that month?  

A)  Sunday  

B)  Monday  

C)  Thursday  

D)  Friday  
 

 

 

113) यदद दकसी महीने का पहला ददन सोमवार ह,ै तो उस 

महीने के 31 वें ददन से 2 ददन पहल े सप्ताह का कौन सा ददन 

होगा?  

A)  रजववार  

B)  सोमवार  

C)  गुरूवार  

D)  शुिवार  
 

 

 

114) Which of the following is a null set?  

A)  {0}  

B)  {x : x > 0 or x < 0}  

C)  {x: x2 = 4 or x = 3}  

D)  {x : x2 + 1 = 0, x ∈ R}  
 

 

 

114) जनम्नजलजित में से कौन सा, एक ररक्त समुच्चय ह?ै  

A)  {0}  

B)  {x : x > 0 या x < 0}  

C)  {x: x2 = 4 या x = 3}  

D)  {x : x2 + 1 = 0, x ∈ R}  
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115) In a certain code, if AT is coded as AATT, 

then what will be the code for IN?  

A)  INNI  

B)  NNII  

C)  IINN  

D)  NINI  
 

 

115) एक जनजित कोड में, AT को AATT के रूप में जलिा 

िाता ह,ै तो IN के जलए क्या कोड होगा?  

A)  INNI  

B)  NNII  

C)  IINN  

D)  NINI  
 

 

116) For an expression a√a, where  -101<a<101, 

how many values are there such that the 

expression when simplified gives an integer value?  

A)  11  

B)  12  

C)  15  

D)  18  
 

 

116) एक वं्यिक a√a, के जलए, िहाुँ  

–101<a<101 ह,ै वहाुँ दकतन े मान ऐसे हैं िो सरलीकृत होने 

पर वं्यिक को पूणािंक मान दतेे हैं ?  

A)  11  

B)  12  

C)  15  

D)  18  
 

 

117) Which of the answer figures will complete the 

figural series given in the problem figures?  

 
A)  A  

B)  B  

C)  C  

D)  D  
 

 

117) कौन सी उत्तर आकृजत समस्या आकृजत में दी गई 

आकृजतयों की श्रृंिला को परूी करेगी? 

 
A)  A  

B)  B  

C)  C  

D)  D  
 

 

118) Which is the odd one out among the four 

options?  

A)  A%1  

B)  N%3  

C)  P%6  

D)  %K2  
 

 

118) चार जवकल्पों में से जवषम कौन सा ह?ै 

  

A)  A%1  

B)  N%3  

C)  P%6  

D)  %K2  
 

 

119) Which is the odd one out among the four 

options?  

A)  18%1  

B)  45%3  

C)  K%61  

D)  52%7  
 

 

119) चार जवकल्पों में से जवषम कौन सा ह?ै 

 

A)  18%1  

B)  45%3  

C)  K%61  

D)  52%7  
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120) Aman and Beena are a couple. Aman is the 

brother of Vimal's father Manish. Beena is the 

daughter-in-law of Lata. How is Vimal related to 

Lata's husband ?  

A)  Grandson  

B)  Son  

C)  Grandfather  

D)  Nephew  
 

 

120) अमन और बीना एक दम्पजत हैं। अमन जवमल के जपता 

मनीष के भाई हैं। बीना लता की बहु ह।ै जवमल और लता के पजत 

के बीच क्या ररश्ता ह?ै 

A)  पोता  

B)  बेटा  

C)  दादा  

D)  भतीिा  
 

 

121) In a certain code, if RAT is coded as @#&, 

then what will be the code for TATA?  

A)  &#&#  

B)  #&#&  

C)  @#@#  

D)  @#&@  
 

 

121) एक जनजित कोड भाषा में, RAT को @#& के रूप में 

जलिा िाता ह,ै तो TATA के जलए कोड क्या होगा?  

A)  &#&#  

B)  #&#&  

C)  @#@#  

D)  @#&@  
 

 

122) Arrange the words given below in a 

meaningful sequence. 
 

1. Pulp 

2. Paper 

3. Library 

4. Wood 

5. Book 
 

A)  4 2 1 3 5  

B)  4 1 2 5 3  

C)  3 2 1 5 4  

D)  3 5 1 4 2  
 

 

122) नीचे ददए गए शब्दों को सार्थक अनुिम में व्यवजस्र्त करें। 

  

1. लुगदी  

2. कागज  

3. पसु्तकालय  

4. लक ड़ी  

5. पसु्तक 
 

A)  4 2 1 3 5  

B)  4 1 2 5 3  

C)  3 2 1 5 4  

D)  3 5 1 4 2  
 

 

123) Which of the answer figures will complete the 

figural series given in the problem figures? 

 
A)  A  

B)  B  

C)  C  

D)  D  
 

 

123) कौन सी उत्तर आकृजत समस्या आकृजत में दी गई आकृजतयों 

की श्रृंिला को पूरी करेगी?  

 
A)  A  

B)  B  

C)  C  

D)  D  
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124) A man facing North - East direction, turns        

450 degrees in the anti-clockwise direction and 

then 900 degrees in the clock wise direction.  

Which direction is he facing now?  

A)  South-East  

B)  West  

C)  North-West  

D)  South  
 

 

124) उत्तर - पूवथ ददशा की ओर एक व्यजक्त, घड़ी की जवपरीत 

ददशा में 450 जडग्री और दर्र घड़ी की ददशा में 900 जडग्री पर 

मुड़ता ह।ै अब वह दकस ददशा की ओर ह?ै 

 

A)  दजक्षण-पूवथ  

B)  पजिम  

C)  उत्तर-पजिम  

D)  दजक्षण  
 

 

125) If ‘p’ is an integer, then what is the smallest 

possible value of ‘p’ for which “p2 × 156 × 135” is 

divisible by 14?  

A)  14  

B)  7  

C)  6  

D)  2  
 

 

125) यदद ‘p’ एक पूणािंक ह,ै तो "p" का सबसे छोटा संभाजवत 

मान क्या होगा िहाुँ "p2 × 156 × 135", 14 से जवभाज्य ह?ै 

 

A)  14  

B)  7  

C)  6  

D)  2  
 

 

 

126) What comes in the place of question mark in 

the given series? 

WYB, YUD, AQF, ? 

A)  PZM  

B)  HCZ  

C)  CMH  

D)  KXD  
 

 

 

126) दी गई श्रृंिला में प्रश्न जचह्न के स्र्ान पर क्या आएगा?  

 

WYB, YUD, AQF, ? 

A)  PZM  

B)  HCZ  

C)  CMH  

D)  KXD  
 

 

127) In a certain code, 

[RA SA HA] is coded as [@@ ^^ **], 

[MA LA RA] is coded as [^^ %% ##], 

[SA MA RA] is coded as [%% ^^ **], and 

[MA HA LA] is coded as [%% @@ ##]. 

What will be the code for “RA”?  
 

A)  ##  

B)  ̂ ^  

C)  &&  

D)  $$  
 

 

127) एक जनजित कोड भाषा में 

[RA SA HA] को [@@ ^^ **] के रूप में, 

[MA LA RA] को [^^ %% ##] के रूप में, 

[SA MA RA] को [%% ^^ **] के रूप में और 

[MA HA LA] को [%% @@ ##] के रूप में जलिा िाता ह।ै 

तो "RA" के जलए कोड क्या होगा?  
 

A)  ##  

B)  ̂ ^  

C)  &&  

D)  $$  
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128) A school boy leaves from his home and 

moves 4 km in the South - West direction. He takes 

a right turn and walks for 3 kms and reaches his 

school. In which direction is his school with respect 

to the home?  

A)  East  

B)  West  

C)  North  

D)  South  
 

 

128) एक छाि अपन ेघर से जनकलता ह ैऔर दजक्षण-पजिम 

ददशा में 4 दकमी चलता ह।ै वह दायीं ओर मड़ुता ह ैऔर 3 दकमी 

चलकर अपने स्कूल पहुचंता ह।ै उसके घर से उसका स्कूल दकस 

ददशा में ह?ै 

  

A)  पूवथ  

B)  पजिम  

C)  उत्तर  

D)  दजक्षण  
 

 

 

129) Arrange the words in the ascending order of 

their area. 

1. District 

2. Town 

3. State 

4. Panchayat 

5. Country  

A)  1 2 3 4 5  

B)  4 1 3 2 5  

C)  2 1 3 4 5  

D)  4 2 1 3 5  
 

 

 

129) शब्दों को उनके के्षि के आरोही िम में व्यवजस्र्त करें।  

 

1. जिला  

2. नगर  

3. राज्य  

4. पंचायत  

5. दशे 

 

A)  1 2 3 4 5  

B)  4 1 3 2 5  

C)  2 1 3 4 5  

D)  4 2 1 3 5  
 

 

130) In the series of alphabets given below, how 

many alphabets are there in between the 4th 

alphabet from the right and 4th alphabet from the 

left?  

A B D C K L M R V G F N O W Q S T U V P 

 

A)  6  

B)  8  

C)  12  

D)  14  
 

 

130) नीचे दी गई अक्षरों की श्रृंिला में, दायीं ओर से 4र् ेअक्षर 

और बायीं ओर से 4र्े अक्षर के बीच दकतने अक्षर हैं? 

 

  

A B D C K L M R V G F N O W Q S T U V P 

 

A)  6  

B)  8  

C)  12  

D)  14  
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Section 7 - Reasoning Ability  
 

131) Select one of the following four options that 

will make the second pair analogous to the first 

pair.  
 

Watch : Television :: Read : ? 
 

A)  Music  

B)  Radio  

C)  Food  

D)  Newspaper  
 

 

131) जनम्नजलजित चार जवकल्पों में से उसका चयन कीजिए िो 

दसूरी िोड़ी को पहली िोड़ी के अनरुूप बनाएगा। 

 

देिना : टेलीजविन :: पढ़ना : ? 

 

A)  संगीत  

B)  रेजडयो  

C)  िाद्य  

D)  समाचार पि  
 

 

 

132) A set is given, (23, 12, 48). In three of the 

options, the product of the elements is a multiple of 

the product of elements in the given set. Find the 

set that is different.   

A)  (46, 24, 48)  

B)  (36, 48, 69)  

C)  (46, 28, 27)  

D)  (69, 12, 16)  
 

 

 

132) एक सेट (23, 12, 48) ददया गया ह।ै जनम्नजलजित तीन 

जवकल्पों में तत्वों का गुणनर्ल ददए गए सेट के तत्वों के 

गुणनर्ल का गणुि ह।ै जभन्न सेट ज्ञात कीजिए। 

 

A)  (46, 24, 48)  

B)  (36, 48, 69)  

C)  (46, 28, 27)  

D)  (69, 12, 16)  
 

 

 

133) Identify the figure that completes the visual 

series.  

 
A)  1  

B)  2  

C)  3  

D)  4  
 

 

 

133) दशृ्य श्रृंिला को परूा करने वाली आकृजत की पहचान 

कीजिए। 

 

 
A)  1  

B)  2  

C)  3  

D)  4  
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134) If every second tuesday and all sundays are 

holidays in a month of 31 days beginning on 

monday, then how many working days are there in 

that month?   

A)  21  

B)  23  

C)  24  

D)  25  
 

 

134) यदद सोमवार को आरंभ होने वाले 31 ददनों के एक महीन े

में हर दसूरे मगंलवार को और सभी रजववार को छुट्टी होती ह,ै तो 

उस महीने में दकतन ेकायथददवस होते हैं? 

  

A)  21  

B)  23  

C)  24  

D)  25  
 

 

 

135) In what way can this set be classified into two 

different sets:  

 

(1762, 3495, 6217, 1276, 3945, 9453)?  

 

A)  (1762, 3945, 1276) and (3495, 6217, 9453)  

B)  (3495, 6217, 1276) and (1762, 3945, 9453)   

C)  (1762, 6217, 1276) and (3495, 3945, 9453)  

D)  (1762, 6217, 9453) and (3495, 3945, 1276)   
 

 

 

135) दकस तरीके से इस समुच्चय को दो अलग-अलग समुच्चय में 

वगीकृत दकया िा सकता ह ै:  

 

(1762, 3495, 6217, 1276, 3945, 9453)?  

 

A)   (1762, 3945, 1276) और (3495, 6217, 9453)  

B)  (3495, 6217, 1276) और (1762, 3945, 9453)  

C)  (1762, 6217, 1276) और (3495, 3945, 9453)  

D)  (1762, 6217, 9453) और (3495, 3945, 1276)  
 

 

 

136) Select the option that is the odd one out 

among the given four options.  

A)  AZ  

B)  HS  

C)  EU  

D)  KP  
 

 

 

136) उस जवकल्प का चयन कीजिए, िो ददए गए चार जवकल्पों 

में से जवषम हो।  

A)  AZ  

B)  HS  

C)  EU  

D)  KP  
 

 

 

137) Three out of the given four options are similar. 

Find the odd one out.  

A)  SEVEN6  

B)  TWO4  

C)  FOUR3  

D)  ELEVEN7  
 

 

 

137) ददए गए चार जवकल्पों में से तीन समान हैं। जवषम जवकल्प 

की पहचान कीजिए।  

A)  SEVEN6  

B)  TWO4  

C)  FOUR3  

D)  ELEVEN7  
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138) Some girls are sitting in a row. Rita is 15th 

from the left and Rani is 9th from the right. There 

are 4 girls between them, and in that row Rita's 

place is left to the place of Rani. If Sneha is 9th 

from the left end, then how far is she from the right 

end?   

A)  20th  

B)  19th  

C)  21st  

D)  22nd   
 

 

138) कुछ लड़दकयाुँ एक पंजक्त में बैठी हैं। रीता बाएुँ से 15वें 

स्र्ान पर ह ैऔर रानी दाएुँ से 9वें स्र्ान पर ह।ै उनके बीच        

4 लड़दकयाुँ हैं और उस पंजक्त में रीता का स्र्ान रानी के स्र्ान से 

बायीं ओर ह।ै यदद स्नेहा बाएुँ ओर से 9वें स्र्ान पर ह,ै तो दायीं 

ओर से वह दकस स्र्ान पर ह?ै 

 

A)  20वें  

B)  19वें  

C)  21वें  

D)  22वें  
 

 

 

139) A cube of side length 6 cm is taken. It is then 

coloured with Purple colour on all its faces. Then, 

one eighth of this cube is cut down from a corner 

by making cuts at mid points of AB, BC and 

BF. How many faces of the resultant piece, after 

cutting down the small cube, would be coloured 

with purple colour? 

  
A)  4  

B)  6  

C)  7  

D)  8  
 

 

 

139) 6 सेंरटमीटर लंबाई भुिा वाला एक घन जलया गया ह।ै 

दर्र उसके सभी र्लकों को बैंगनी रंग से रंगा गया ह।ै दर्र इस 

घन के एक आठवें भाग को AB, BC और BF के मध्य हबंदओुं पर 

काट कर एक कोने से काटा गया ह।ै छोटे घन को काटने के बाद 

पररणामी टुकड़े के दकतन ेर्लक बैंगनी रंग से रंगे होंगे? 

 

 
A)  4  

B)  6  

C)  7  

D)  8  
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140) Pointing to a girl on the dance floor, Komal 

said, "She is the sister of the daughter of the wife of 

my husband." How is the girl on the dance floor 

related to Komal's father-in-law?  

A)  Aunt  

B)  Grandmother   

C)  Daughter   

D)  Granddaughter  
 

 

140) डांस फ्लोर पर एक लड़की की ओर इशारा करते हुए 

कोमल न ेकहा, "वह मरेे पजत की पत्नी की बेटी की बहन ह।ै" डांस 

फ्लोर वाली लड़की का कोमल के ससुर के सार् क्या ररश्ता ह?ै 

 

A)  चाची  

B)  दादी  

C)  बेटी  

D)   पोती  
 

 

 

141) Select one of the following four options that 

will make the second pair analogous to the first 

pair. 

 

8 : 64 ∷ 10 : ? 

  

A)  121  

B)  100  

C)  81  

D)  64  
 

 

 

141) जनम्नजलजित चार जवकल्पों में से उसका चयन कीजिए िो 

दसूरी िोड़ी को पहली िोड़ी के अनरुूप बनाएगा। 

 

8 : 64 ∷ 10 : ? 

 

A)  121  

B)  100  

C)  81  

D)  64  
 

 

 

142) Identify the figure that completes the visual 

series.  

   

 

A)  1  

B)  2  

C)  3  

D)  4  
 

 

 

142) दशृ्य श्रृंिला को पूरा करने वाली आकृजत की पहचान 

कीजिए। 

 

 

A)  1  

B)  2  

C)  3  

D)  4  
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143) Using a single straight line cut, which of these 

figures can be made from a triangle?  

A)  Trapezium  

B)  Parallelogram  

C)  Circle  

D)  Square  
 

 

143) एक ही सीधी रेिा का उपयोग करके, जिकोण से दकस 

आकृजत को बनाया िा सकता ह?ै  

A)  समलंब  

B)  समांतर चतुभुथि  

C)  वृत्त  

D)  वगथ  
 

 

144) Which number replaces the question mark (?) 

in the series given below? 
 

1, 11, 42, 219, 1542, ? 
 

A)  16970  

B)  16971  

C)  16972  

D)  16973  
 

 

144) नीचे दी गई श्रृंिला के प्रश्न जचह्न (?) को प्रजतस्र्ाजपत 

करने वाली संख्या कौन-सी ह?ै 
 

1, 11, 42, 219, 1542, ? 
 

A)  16970  

B)  16971  

C)  16972  

D)  16973  
 

 

145) Four bikers started riding their bikes 

simultaneously from the starting point of a circular 

path. They took around 630, 540, 450 and            

360 seconds to complete one lap. All four of them 

again meet at the starting point after -  

A)  5 hr 50 min  

B)  10 hr 30 min  

C)  12 hr 20 min  

D)  14 hr 40 min  
 

 

145) चार बाईक चालकों न ेएक वृत्ताकार पर् के प्रारंभ हबंद ुसे 

एक ही समय में अपनी बाइक की सवारी शुरू की। उन्होंने एक 

चक्कर लगाने के जलए लगभग 630, 540, 450 और 360 सेकंड 

जलए। वो चारों आरंभस्र्ल पर दकतने समय के बाद दर्र जमलत े

हैं ?  

A)  5 घंटे 50 जमनट  

B)  10 घंटे 30 जमनट  

C)  12 घंटे 20 जमनट  

D)  14 घंटे 40 जमनट  
 

 

146) Identify the figure that completes the visual 

series.  

 

 

A)  A  

B)  B  

C)  C  

D)  D  
 

 

146) दशृ्य श्रृंिला को पूरा करने वाली आकृजत की पहचान 

कीजिए। 

 

 

A)  A  

B)  B  

C)  C  

D)  D  
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147) The paper sheet given below is folded along 

the given dotted line(s) in the sequence as 

mentioned. First fold is made along the dotted line 

1, then along the dotted line 2. How many edges 

would the resultant paper sheet have, after the 

folds?  

 
A)  5  

B)  6  

C)  7  

D)  8  
 

 

147) नीचे दी गई पेपर शीट को उजल्लजित अनुिम में दी गई 

हबंदीदार रेिा(ओं) के समानातंर मोड़ा िाता ह।ै पहला 

मोड़ हबंदीदार रेिा(ओं) 1 के सार्, दर्र हबंदीदार रेिा(ओं) 2 के 

सार् बनाया िाता ह।ै मोड़ के बाद पररणामी पेपर शीट में दकतने 

दकनारे होंगे?  

 
A)  5  

B)  6  

C)  7  

D)  8  
 

 

 

148) Sana is shorter than Gopi. Govind is shorter 

than Nisha, Gopi is shorter than Govind. Sana is 

taller than Rama. If all of them stand in ascending 

order of their heights from left to right, then what is 

the position of Gopi? (From left) 

 

A)  First  

B)  Last   

C)  Third  

D)  Fourth  
 

 

 

148) सना, गोपी की तलुना में कम ऊुँ ची ह।ै गोहवंद, जनशा की 

तुलना में कम ऊुँ चा ह,ै गोपी, गोहवंद की तुलना में कम ऊुँ चा ह।ै 

सना, रामा की तलुना में अजधक ऊुँ ची ह।ै अगर सभी बायीं से 

दायीं की ओर अपनी ऊुँ चाई के आरोही िम में िड़े होत ेहैं, तो 

गोपी का स्र्ान कहाुँ होगा? (बायीं ओर से) 

  

A)   पहला  

B)  आजिरी  

C)  तीसरा  

D)  चौर्ा  
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149) The value of an article depreciates 20% 

annually. If it was purchased 2 years ago and its 

present value is ₹ 8,000, then it was originally 

purchased for 

 

A)  ₹ 19,500  

B)  ₹ 12,500  

C)  ₹ 11,000  

D)  ₹ 10,700  
 

 

149) एक वस्त ुके मलू्य में वार्षथक 20% का मलू्यह्रास होता ह।ै 

यदद यह 2 वषथ पहल ेिरीदी गई र्ी और इस समय इसका मलू्य 

₹ 8,000 ह,ै तो वास्तजवक रूप से यह इस मलू्य में िरीदी गई 

र्ी 

  

A)  ₹ 19,500  

B)  ₹ 12,500  

C)  ₹ 11,000  

D)  ₹ 10,700  
 

 

 

150) A figure is given on the left with a pattern. 

Observe and find which of the three images on the 

right looks similar to the right half of this pattern? 

 

 

 

A)  1  

B)  2  

C)  3  

D)  Both 1 and 2   
 

 

 

150) बायीं ओर एक पैटनथ के सार् एक आकृजत दी गई 

ह।ै ध्यानपूवथक देजिए और बताइए दक दायीं ओर के 

तीन जचिों में से कौन इस पैटनथ के दाएुँ अद्धथ 

जहस्से के समान ददिाई पड़ता ह?ै 

 

 

A)  1  

B)  2  

C)  3  

D)  1 और 2 दोनों  
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